

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 8 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Az új választások.

Politikai körökben különösen nagy meglepetést keltett egy bécsi lap ama hirt, hogy a képviselőház ülészakának berekesztése után a Házat feloszlatják s elrendelik az új választásokat. A kétségtelenül szenzációs hírre már válaszolt a félhivatalos könyvatos is, és természetesen alapnékülnek mondja ezt a híresztelést.

Nem úgy azonban azok, akik ismeretesek és jól tájékozottak az irányadó politikai körökben, — sőt mint tudósítónk jelenti, — ezek elkerülhetlennek tartják az új választások elrendelését.

Elkerülhetetlen pedig azért, mert a szabadelvűpárt kebelében nem uralkodik az az erős összetartás, amelyre pedig a kormány-törekvések támogatásához feltétlen szükség volna. Ugy áll a dolog, hogy a békéltető konferencia, mely a kormánypárt kebelében a miniszterelnök kezdeményezésére megalakult, nem dolgozik s ha akcióba lépne, működésének eredményességében még azon esetben sem biznak. Sokkal könnyebb egy háborgó ellenzé-

ket, mint az egész sorozat tárczát óhajtó kormányképes politikust kielégíteni és megbékíteni.

A szűkkörben lefolyt tanácskozások eredménye pedig az, amit ez előtt is tudtak, hogy a szabadelvűpárt mai frakciókra szakadt szervezetébe egyöntetűséget és összetartó erőseget teremteni, vagy pedig tárczát betölteni nem lehet. Talán a legnehezebb kérdés volna minden igényt és óhajt kielégítő megoldást találni a választások elrendelése nélkül. Nem is marad tehát más egyéb hátra, mint a választások elrendelése, amely ha még most teljesen nyílt kifejezésre nem is talál, rövidesen, közelebb esvén az ülészak végéhez, kétségtelenné válik.

A ház feloszlata is gyorsan következne be, ha nem kellene Ausztriával szemben egész sor kötelezettséget lebonyolítani és ha az ujjonczzutalékok nem kellene felemelni. Mihelyt ezek meglesznek, feloszlik a ház. De előbb ezeket keresztül kell vinni, már pedig a ház feloszlatajának reményével ez mégis csak nehezebben menne, mint ellenkező esetben.

Van ugyan egy eshetőség, amely az új választások elrendelésének komoly tervét meghiusíthatná, az, ha a frakciók megegyeznének. De hát ez kevésbé valószínű, mert az ellentétek jóformán áthidalhatlanok. A párt szituációjával jól ismerős politikusok ezért veszik tehát biztosra az új választások elrendelését.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

A kereskedelmi tárcza vitájában ma Kossuth Ferencz volt az első szónok, aki erős és szakszerű kritika alá vette az egész kereskedelmi politikánkat. E figyelemre méltó és figyelemmel kísért beszéd abban csucorodott ki, amit függetlenségi embernek elmulasztani nem lehet, amikor kereskedelmünkről és iparunkról van szó: az önálló vámterület követelésével.

Kossuth Ferencz után Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter állott fel. Már most szóval fel, hogy működéséről és működésének irányáról a Házat tájékoztassa. A később felszólalók beszédeiről később fog felszólalni. — Mostani felszólalása mintegy beszámoló. Egy miniszter működését, sokkal inkább meglehet itélni tettekből, mint beszédeiből. (Helyeslés.)

A mi a költségvetést illeti, meg kell jegyezni, hogy a pénzügyi helyzet által na-

Egyszer volt . . .

Fürgén ugrott le egy I. osztályú kupéból s még egyszer mosolyogva intett vissza volt utitársainak, egy csomó öreg és fiatal katonatisztnak, kik hangos megjegyzésekkel adták tudtára mennyire tetszik nekik. Sehr sneidig! dörmögte egy vörös bajszu alezredes. „Remek alak!” „Micsoda termet!” Toldotta meg a többi. „Szemeidben tengervíz van éj” kiált fel egy költői hajlamu hadnagyocska. Erre aztán derült kacajjal visszamennék helyeikre s a vonat tüsszögve folytatja útját.

A ki pedig ilyen extázisba hozta a katonai urakat, egy babaarczu kis színésznő, ki elvégezvén a színi képezdét, most utazott szerződési helyére szülővárosába. Nem várta senki! Ki ismerné már őt itt? Pedig nem is olyan régen még itt lakott! Alig négy éve . . .

15 éves volt s már feltűnt kiváló szépségével s azzal az édes mosolylyal, mely

egyedül az ő sajátja. Bomlott, rajongott érte az egész város fiataisága; kolonokban kézzel-kézre kapták és ő repült, szállt, mint egy himes pillangó, folyton mosolyogva azzal az ő sajátja, bolondító édes mosolyával — s szívében végtelen keserűséggel és bánattal. Igen, neki már bánata volt! Szeretett . . . Szeretett imádáshoz hasonlóan, végtelenül, forrón s minden remény nélkül. Azt hiszem, ezzel el van mondva a kis Lola egész szomorú regénye.

Hisz többnyire a reménytelen szerelem viszi színpadra a nagyon fiatal lányokat. Így akarnak feledni, ez mintegy menekvésök és sokszor sikerült is kigyógyulni általa, holmi ostoba gyermek szerelemből.

Am a Lola nem ezek közül való.

Két évig volt valami nagynénjénél egy kis faluban: azt gondolták a szülők, majd elfeledi itt az ő hóboros ábrándjait. Csak lódtak. Tett-vett a háznál, látszólag kedvvel; édes kacagása betöltötte az egész udvart, kertet.

Este aztán alig várta, hogy bezárja maga után szobája ajtaját, leborult az asztalra és keservesen zokogott, sirt sokáig . . . Hajnal felé a kimerültség zárta le fáradt pilláit. Másnap aztán dölve szökdejt a reggelihez.

Már-már azt hitték, teljesen feledett mindent. Csak az aggasztotta övét, hogy annak a lánynak soh' sincs itt az esze: ha társaságban van s hozzá szólnak, összerézzen és sohsem tudja miről van szó, egyáltalán úgy látszik, mintha egy teljesen külön világban élne s ez iránt nem is érdeklődne.

Eddig még csak rendben voltunk, de egyszer csak jön ám a kis falu patikárusa (egy jó szívű, de roppant együgyű emberke, körülbelül olyan harminczöt éves) s élő áll, hogy adják neki Lolát, megbecsüli, imádni fogja. A bácsi és néni rögtön beleegyeznek, hogyne, milyen szerencse, vagyonos, tisztességes uri ember. „Csak legyen nyugodt gyógyszerész ur, Lola sem fog ellenkezni!” biztadják.

gyon korlátolva volt. Ez a helyzet nem engedi, hogy nagy reform-eszmékkal álljon most elő.

Például Kossuth Ferenczcel szemben elismeri teljesen a csatorna-kérdés fontosságát, de a csatorna-hálózat kiépítése is ama kérdése közé tartozik, melynek megoldása a pénzügyi helyzet következtében nem a jelenkérdése. Így van a kereskedelmi kikötő kérdésével, mely különösen a Vaskapu szabályozása óta eminens fontossággal bír.

De még kisebb dolgokban is tapasztalta ezt a megszorítást. Így az államvasuti behúzásokról 200.000 koronát kellett törölnie.

Magának a költségvetésnek részletes magyarázatába nem bocsátkozik, csak egy-két pontot kíván megvilágítani, olyan pontokat, melyeket úgy szoktuk nevezni, hogy: sötét pontok.

A személyi kiadások $3\frac{1}{2}$ millió koronával növekednek. Ez az adat az első pillanatra megdöbbentő. Ebből azonban az üzemre esik a legnagyobb rész, a mi ezen túl fennmarad, csak mintegy 300.000 korona, tehát nem olyan sok.

A kereskedelem terén két olyan intézkedése van, mely bár kicsinylésnek látszik, mégis jótékony befolyással fog birni. Az első a szaktudósítók szervezése, a második a kereskedelmi muzeum ujjszervezése.

Az iparpolitika terén szerinte négy irányban kell a tevékenységet fejleszteni. Az egyik az iparoktatás, a másik maga az iparfejlesztés. Erre nézve nem eredménytel dicsekedhetik. Minisztersége óta 24 gyár keletkezett, különösen a szövőgyárak szaporodtak úgy — és ezt Kossuth Ferencznél jegyzi meg, az idén 300-al több mint kétszerannyi, szövőszék működött, mint tavaly.

Sok egyéb kisebb-nagyobb momentumot világitott meg ezután a miniszter, ipari és gazdasági terveiről, aztán hosszan foglalkozott az államvasutakkal, melynek deficitjét bevallotta, de megvédte. Szólt a zónatarifjáról is és kijelentette, hogy azt meg fogja változtatni, mert a zóna a középforgalomba nem vált be. Kijelentette, hogy a zónákat

szaporítani fogja. Menyire? Nem mondta meg. *Hír szerint huszra.*

A miniszter után Ferdicska Kálmán kormánypárti, fejtette ki nézeteit az iparpolitikáról.

Az angol alsóház ülése.

— Távirati tudósítás. —

London, márczius 1. (Alsóház.) Roberts Herbertnek arra a kérdésére, igaz-e, hogy az indiai kormány rendkívüli katonai operációkat tervez az északnyugati határon, azt válaszolja Hamilton India minisztere, hogy a kormánynak nincs tudomása erről a hírről, sem egyébként nincs tudomása arról, hogy az indiai kormány az északnyugati határon rendkívüli katonai operációkat tervez.

Powell-Williams, a hadügyi hivatal pénzügyi titkára jelenti, hogy Roberts lordnak egy február 24-én kelt távirata jelentette először, hogy a burok olyan Mauser-féle lövedéket használnak, a melyeknek hegye ki van vájva. Hogy megkérdezték e erre nézve a foglyokat, arról nem érkezett jelentés. Az ilyen golyó használatára nézve nem tárgyaltak a két köztársasággal. Hogy lehetséges-e ebben az ügyben eljárni, azt egyelőre nem tudja.

Brodrick parlamenti államtitkár azt mondja, hogy az új perzsa kölcsönnek egy része állítólag a külföldi kölcsönnek visszafizetésére van szánva. Valószínűleg így akarták megfizetni a perzsa császári bank által kibocsátott ugynevezett kormánykölcsönt. Az angol kormánynak nem tettek a Perzsiának adandó kölcsönökre nézve olyan ajánlatokat, a melyeket elfogadhatott volna. A mostani kölcsönre vonatkozó megegyezést megkötötték a nélkül, hogy az angol kormánynak ajánlatot tettek volna. Brodrick bejelenti továbbá, hogy egy Bakuban felállítandó

angol konzulátus dolgában nem folytak tárgyalások. Még nem döntötték el, hogy szükséges-e Tifliszbe vagy Bakuba konzult kinevezni.

Végül Hedervick kérdésére kijelentette Brodrick, hogy a kormánynak nincs értesülése arról, hogy francia csapatok megszállták volna Tafelieh marokkói helységeit.

Az angol felsőház ülése.

London, márczius 1. (Felsőház.) Blytsswood azt kívánja, hogy a kormány mielőbb még 10,000 önkéntest szőlitsen fegyverre, a kik a délafrikai ezredek pótlására szolgálának. A szónok kiemeli, hogy a kormány az ezzel járó költségeket ne magángyűjtés útján teremtsse elő.

Landstowne lord hadügyi miniszter azt mondja, hogy valami fenyegető csapástól most már nem kell tartani. Ladysmith felszabadításának hírére, mondja a miniszter, azt a megnyugvást éreztük, hogy megszabadultunk egy szerencsétlenségtől és csodálatot éreztünk azok iránt a férfiak iránt, a kik értünk ilyen tetteket hajtottak végre. Nem tudom, nagyobb csodálat illeti-e meg Whitet és csapatait, a miért olyan vitéz ellenállást tanúsított, vagy a Buller vezetése alatt álló katonákat, vagy a dél-afrikai főparancsnokot. Az oranjei erélyes és sikeres támadó mozdulatnak köszönhető, hogy Natalban megszűnt a nyomás. Ez a két siker nem fog szolgálni arra, hogy alább hagyjunk erőfeszítéseinkkel. Nem fogunk alább hangyni velök E héten még nyolcz hajó indul el 4700 emberrel, e hó 11-én öt hajó 11.000 emberrel, 18-án tizenegy hajó 9900 emberrel, 26-án kilencz hajó 8900 emberrel és április 1-én hat hajó 3200 emberrel, összesen tehát 38800 ember indul Dél-Afrikába. Ezeket nemsokára még 17.500 ember fogja követni. A segítő csapatok forrása nem fog kimerülni.

Előbb csak úgy megemlítették Lolának, de nem is engedte, hogy ilyesmiről beszéljenek, eh, hagyjanak neki békét, ráér ő még férjhez menni. Férjhez menni! Ön-kénytelenül is összerendezte erre a szóra. Ő neki férjhez menni! Na hiszen az kellene még csak!!

Egy éjjeli kínos gondolkodás után arra a gondolatra jött, legjobb lesz ha színésznőnek megy, ez a leghelyesebb megoldás, leült és megírta szándékát szép szabályos betűkkel az édes papájának.

Igy lett a kis Lola színésznővé, jobban mondva így menekült a házasság elől.

S most itt van újra... Mindezt átgondolja a csukott bérkocsiban, mely viszi őt kis hónapos szobája felé s két fényes könyv rezeg szempilláin, nem tudni a multért, jelenért, vagy a jövőért hullott-e az. Szinte megijed, mikor megáll a kocsi. Könyveit letörli s kilép, de az az édes baba arcz csók nem tud most mosolyogni. Itt van tehát! Csak egy utca választja el tőle

Ő tőle, akiért egész életét feláldozza! Vajjon meg fogja-e ismerni? Óh a férfiak oly könnyen felejtnek! Ott lesz-e majd este a színházban? Mind ez jár a fejében míg öltözik. Aztán fut a színházhoz. Az utcán megnézik a sikkes hölgykét s egymásnak adják a szót: „Az új szubret.” S a sok aszfalt-betyár szemtelenül fixirozza.

Ámor Lola már nem lát semmit, csak az előtte haladó sugár alakot fekete talárban. Arcza kipirul, szemei lázban égnek, a szive hevesen dobog, alig állja, hogy utána ne szaladjon, de nem szabad, csak megy, megy folyton s várja, hogy valami csoda történjék.

A fiatal pap eleinte közömbösen tekintget rá, majd csodálkozva és végül haragosan, mikor látja, hogy ez mindenütt nyomában jár, egyszer aztán odamegy hozzá, a lány mosolyog, gondolván, hogy lám még is csak megismerte, de a pap kijelenti, hogy a kísérettel hagyjon föl, nem kompromittálhatja magát; egyébiránt ő nem

ismeri és nem is óhajtja megismerni a kis-asszonyt. Lola csak áll, néz és mosolyog, mintha nem értené mindazt, amit hall vagy nem venné komolyan; de látja, hogy az ifju, mint ki kötelességének elegett tett és jónirnevét megőrizte, odébb áll, rémesen felsikolt s élettelenül esik a kövezetre. Megrepedt a szive... A kávéházból kirohanó orvos csak a halált konstatálhatja az összegyűlt tömeg előtt.

Másnap a lapokban egy rövidke hír mondja el a kis szubrett tragédiáját.

A tisztelendő ur azonban elgondolkozik a történeteken, talán még sem kellett volna olyan kiméltlenül rendreutasítani.

Ej — fejezi be gondolatait, — minek fut olyan szekér után, a mely fel nem veszi!

Gaby.

POLITIKAI HIREK.

A fumei állapotok. Széll Kálmán miniszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta Wallencsics min. tanácsost, a fumei podestát. Ezt a kihallgatást képviselői körökben annak előjelül tekintik, hogy Fiumében mihamar meg fognak történni az autonóm igazgatás alkotmányos rendjének visszaállítására szolgáló intézkedések.

A moraviczai választás. Temes megye központi választmánya a megüresedett moraviczai kerületében a képviselőválasztást márczius tizedikére tűzte ki. Manasz György földbirtokoson kívül még két szabadelvű párti jelölt lépett föl: Fülöp Béla dr. temesvári ügyvéd és Stojanovits Iván báró, lacunási birtokos, kinek bátyja, György, a mult cikluson képviselte ugyanezt a kerületet.

A cseh-német békekonzferencia kudarcza. A Reichsrath tegnapi ülésén megkezdte a Körber kormány programjának tárgyalását. Az ülésnek igen jelentős momentuma volt az, hogy két német szabadelvű szónok, Grabmayer és Prade kijelentette beszédében, hogy a német nyelvnek, mint államnyelvnek és kormányzati nyelvnek törvényes megállapítása a németek elengedhetetlen követelése és az is marad. Ebből az következik, hogy a németek és csehek között megegyezés nem jött létre.

TÁRSAS ÉLET.

Az új kalap.

Egy női kalapüzletben történt.

Belépett egy elegans fiatal asszonyka férjével, ki jónevű kereskedő és akinek blindre hitelez, aki csak ismeri.

A szép asszony kalapot kér, többet felpróbál, míg végre egy megtetszik neki.

— Hogy ez? — kérdi a divatárus nőtől.

— Husz forint.

Az asszony orrocskáját fintorítja és finomabbat kér. Kap is.

— Hát ez hogy?

— Harminczöt forint.

— Szép kalap, de talán jó lesz nekem a husz forintos is.

Csakugyan leteszi a harminczöt forintosat és kérő tekintettel fordul a férje felé

— Édes öregem — szól neki hizelgő hangon — fizesd ki.

A férj szó nélkül a zsebébe nyul, előveszi a tárczáját, de meglepetve látja, hogy csak tizenöt forint van benne.

— Oh kérem, nem tesz semmit — mentegeti a divatárusnő. — Legfőlebb adós tetszik maradni.

— Jó, adós maradok.

Mikor az asszonyka ezt hallotta, hirtelen gondolt egyet. Letette a husz forintos kalapot.

— Ha már a férjem adós marad, — csicseregte — akkor inkább a harminczöt forintosat viszem ..

És kaczagott. A férj mit tehetett... Hallgatott és — sétálni vitte az új kalapot.

VIDÉK.

Rablógyilkosság. T.-Sasson megrendítő rablógyilkosság történt, melynek áldozata egy öreg, jómagával tehetlen öreg asszony. Özv. Kiss Györgyné magánosan lakott a faluban saját házában s meglehetősen jómódban élt. A napokban adta el tavaly termett borát s így pár száz forint került a házhoz. Ez okozta vesztét. Mult hó 26-ikára virradó éjjelen az öreg asszony valami zörejre ébredt s rosszat sejtván, kiment az udvarra, hogy segítségért kiáltson. A betörő azonban utólérte és szíven szurta a szerencsétlen asszonyt, a ki azonnal meghalt. A szomszédok fedezték fel reggel a büntényt mikor ráakadtak a meggyilkolt asszony holttestére. A szolnoki kir. ügyészség a vizsgálat megejtése után megtette a szükséges intézkedéseket a gyilkos kinyomozására:

Öngyilkos altiszt. Kecskeméten, mint lapunknak telegrafálják: Gyenes Pál Molli-náry-ezredbeli altiszt szolgálati foggyerével agyonlőtte magát. Reménytelenül szeretett valakit, azért halt meg.

A nagyváradi városháza. Nagyvárad város lakosait most, hogy a színház végrevalabára fölépül, a városháza építésének kérdése foglalkoztatja. A törvényhatósági bizottságnak egy tekintélyes része a mellett foglal állást, hogy az újvárosban a régi reáliskola telkén épüljön fel. A másik része a törvényhatósági bizottságnak pedig azt a tervet pártolja, mely a polgármesteré is, hogy a mostani városháza mellett levő és most a város tulajdonát képező régi püspökségi magtár helyén épüljön fel a monumentális városháza.

Női ruhába öltözött tolvaj. Csucsáról írja tudósítónk: A Nagyvárad felől érkező személyvonattal február 28-án délután négy órakor egy csinos fiatal hölgy érkezett Csucsára és egyenesen Fried Albert vendéglőjébe ment ahol kenyeret akart venni. A vendéglősnök feltűnt a szokatlan arcza s a feleségének meg is jegyezte, hogy neki úgy tetszik, hogy a női ruhában férfi rejtőzik. Az asszony ekkor szemügyre akarta venni az idegent, de ez hirtelen eltűnt. A vendéglős ekkor a csendőrséghez ment és följelentette a rejtélyes hölgyet s az őrmesterrel együtt keresésére indultak. Este hat óra tájban az ut közepén egy 16 éves suhanczal találkoztak, akiben Fried rögtön ráismert a női ruhás idegenre, aki ő nála járt. Találtak nála egy zsákot, a melyben meglelték a női ruhát s azonkívül pelig több bádóg edényt. A csendőr kérdéseire előadta, hogy az élesdi vásárról jött, ahol bádóg edényeket árult, még pedig női ruhában, mert úgy jobban veszik tőle a portékát. — Csucsáról állítólag a brassói vásárra akart menni, de gyanus viselkedése miatt a csendőrség le tartóztatta.

Rablás egy álarczosbálon.

— Saját tudósítónktól. —

Ugyancsak furcsa és nem mindennapi véget ért egy álarczos bál, amelyet — mint levelezőnk írja —

farsang utolsó napján rendeztek Szilváson.

A fiatalság természetesen álarcz alatt mulatott, ellenben az öregek csendes borozás mellett szemlélték az álarczosok bohóságait. A borozók között ült Csánki Mihály községi bíró is, akinél nagyobb pénzüsszeget láttak, mikor a megrendelt borért fizetett.

Éjfél előtt egy magas termetű álarczos odaszólt a bírónak, hogy jöjjön ki az udvarra keresi valaki. A bíró gyanutlanul kiment, de alighogy kilépett az udvarra, más két álarczos előugrott, a száját betömtek és hirtelen megkötözve elhurcolták egy sötétebb helyre, ahol elvették tőle a pénztárczáját, melyben 250 firt volt. Ezután a rablók elmenekültek. Nagysokára tűnt fel a vendégeknek, hogy a bíró hosszú ideig távol marad. Keresték, míg végre egy legény megtalálta a bírót megkötözve, betömött szájjal.

Rögtön fölszabadították s mikor az esetet elmondta, a rablók keresésére indultak, de biz azokat nem sikerült még ez ideig feltalálni, csupán a bírótól elvett pénzes tárczát találták meg az utcán, persze üresen.

Érdekes a dologban, hogy a lakosság nem is sejtí, kik lehetnek az álarczos rablók, sőt maga a bíró is azt mondja, hogy beszédjükről és kezeikről azt sejtí, hogy valami urféle emberek lehetnek a rablók.

SZÍNHÁZ.

A görög rabszolga. A görög rabszolga tegnapi esti előadását újból zsufolt ház közönsége nézte végig, mely mindvégig sokat tapsolt a szereplőknek. Az előadás különben a szokott jó volt, amiért első sorban F. Kállay Lujzát illeti a dicséret, kinek gyönyörű alt hangja tisztábban, szebben csengett mint valaha, kapott is tapsot anynyit, hogy az szinte ováció számba ment. Kivüle Bödi Ella, Sárosi Paula, ki ügyes, sikkes tánczáért zajos tapsot és virágállványt is kapott tisztelőitől, továbbá Körövei Béla és Sziklay Miklós segítették elő nagyban az előadás sikerét. A zenekart a beteg Znojemszky helyett Fleischer karmester vezette biztos kézzel.

A titánok. Ez a czime annak az egy felvonásos dramolettnek, a melyet Falk Richárd, a „Kolozvári Ujság”, munkatársa írt és a melyet Komjáthy János előadásra elfogadott. A darabot először a kolozvári Nemzeti Színházban játszották szép sikerrel. A titánokból a szerepeket most írják s rövid idő alatt megkezdik belőle a próbákat is.

Színpad és tűzhely. P. Vida Etelka énekesnő a mult évben tetszés mellett vendégszerepelt a debreczeni színpadon. Ő róla most a következő érdekes hírt olvasuk: Vida Etel volt v. d. ki színművésznő,

február elején elszerződött a városligeti nyári színházhoz, anélkül, hogy férjének dr. Pataj Sándor zombori ügyvédnek beleegyezését kikérte volna. Sőt férje egyenes tiltakozása dacára írta alá a szerződést és lejött Budapestre lakni. Dr. Pataj Sándor erre február 13-án beadta a válókeresetet „házassági kötelesség megszegése” czimén. A tárgyalást február 21-én tartották meg, amelyen Vida Etelka elismerte, hogy elszerződött és hogy Budapestre jött lakni. Határozottan ki is jelentette, hogy nem akar a szinpadról lemondani. A zombori törvény szék erre február 28-án kimondotta az ítéletet, amely szerint a törvényszék a házastársakat hat hónapra ágytól és asztaltól elválasztotta. A válópör a városban nagy feltűnést keltett. — Hat hónap múlva talán kibékülnek a házaspár. Addigra Vida Etelka asszony meggondolhatja, hogy nem kár-e kockáztatni a tüzhelyet, az anyaszerepet, amelyben szép, tartós sikerei voltak, a primadonáskodásért.

Karczag Vilmos új vigjátéka. Berlinben, az ottani udvari színházban tegnap este Karczag Vilmos, volt debreczeni hírlapíró „Szülei ház” czimű vigjátéka került színre, amely igen nagy sikert aratott. A telt ház a szereplőket is zajosan megtapsolta.

K. Kopácsy Juliska, mint a berlini lapok írják, a napokban kezdi meg lengyelországi vendégszereplését. Legelőször Lodsban lép föl ahol a Szép Helena czimszerepét fogja játszani.

Műsor:

Szombaton, márczius 3-án C bérletben A 47-ik cikk, nagyhatású színmű 4 felvonásban.

Vasárnap, márczius 4-én két előadás. Délután 3 órakor félhelyárral Dóczy József eredeti népdramája *Liliom Klári*. Este rendes helyárral bérletszűnetben *Sulamith*, zsidó dalmű 4 felv.

Hétfőn, márczius 5-én „A” bérletben *Egy szegény ifjú története*. Színmű 5 felvonásban. Irta Feuillet Octáv.

Kedden, márczius 6-án „B” bérletben *Frou-Frou*. Színmű 5 felv.

Szerdán, márczius 7-én bérletszűnetben fényes kiállítással, új díszletekkel, ujdonságul először *A bibliás asszony*. Operette 3. felv. Irta Mars A. és Hennequin M. Zenéjét szerzette Roger Viktor.

Csütörtökön, márcz. 8-án „C” bérletben másodszer *A bibliás asszony*.

Pénteken, márczius 9-én „A” bérletben harmadszor *A bibliás asszony*.

Szombaton, márczius 10-én „B” bérletben negyedszer *A bibliás asszony*.

Vasárnap, márczius 11-én két előadás: délután 3 órakor *A Gésák*, vagy *egy japán teaház története*. Énekes játék 3 felvonásban. Este 7 és fél órakor bérletszűnetben *A betyár kendője*. Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta Abonyi L.

UJDONSÁGOK.

* **A polgármester jubileuma.** Simonffy Imre kir. tanácsost októberben ünnepli Debreczen város közönsége polgármesterségének negyedszázados jubileuma alkalmából. Az ünnepélyt fényessé, magasztossá

és emlékezetessé akarják tenni. Az a nagy értekezlet, amely ez ügyben a főispán elnöklete alatt néhány hét előtt értekezett, tudvalevőleg egy bizottságot küldött ki. Ezt a bizottságot Vecsey Imre tb. főjegyző a jövő héten ülésre hívja össze, amelyen a jubileumi ünnepek részleteit fogják megbeszélni s a programot dolgozzák ki. Arról is értesülünk, hogy Debreczen különféle társadalmi köreiből szintén erősen készülődnek, hogy a polgármestert jubileuma alkalmából méltóan ünnepeljék.

* **Művészettörténeti előadások** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése a debreczeni állami főreáliskolánál rendszeresítik a művészettörténeti előadásokat vetített képek és szemléltető eszközök segítségével. Az előadások megtartásával a vallás- és közoktatásügyi miniszter Pogány Kornél helybeli főreáliskolai tanárt bizta meg.

* **A tanács határozati javaslata.** A debreczeni közvilágítás rendezésének ügye foglalkoztatja most a közügyek iránt érdeklődő közönséget. Az előkészületek és javaslattétellel megbízott kis- és nagybizottságok határozatai mellé sorakozik ma a jog- és pénzügyi bizottság határozata. Hétfőn d. e. fél tízkor pedig teljes tanácsülés lesz, amelyen a 16-án tartandó rendkívüli közgyűlés elé készítik el a közvilágítás ügyében a határozati javaslatot.

* **A juhtartó gazdák figyelmébe.** A város gazdasági és intéző bizottsága legutóbb tartott ülésén megengedte, hogy a debreczeni juhtartó gazdák juhait márczius 5-étől kezdve kihajhassák a Hortobágyra.

* **Felolvasás a dohánytermelésről.** Kerpely Kálmán, a debreczeni gazdasági tanintézet igazgató tanára ma délután felolvasást tart a dohánytermelésről. A felolvasás a gazdasági tanintézet első számú termében délután 5 órakor lesz. A dohánytermelés iránt érdeklődő közönséget szívesen látják a felolvasáson.

* **Fontos városi ügyek tárgyalása.** A jog- és pénzügyi-bizottságnak ma, szombaton délután 1/2 órakor a városháza nagy tanács-termében Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete alatt a következő tárgysorozattal tart ülést: 1. A közvilágítás ügye. 2. A főiskolai tanárurak ut- és községi pótdiók alól felmentetésük iránti kérelme. 3. Selmech Bélabánya sz. kir. városoknak a miniszterelnök urhoz a bünvádi nyomozási költségeknek rendeleti uton megtérítettése végett intézett felirata. 4. A mártonfalvi ev. ref. lelkésznek iskola fűtés céljára tüzifa adása végett beadott kérvénye. 5. Vásári és piaczi rendtartás s ezzel kapcsolatba a hus és egyéb élelmi cikkek elárúsítási helyének és módjának szabályozása tárgyában kelt javaslat. 6. A cs. és kir. 7. hadtest parancsnokságának

katonai törvényszék és börtön létesítése végett a városhoz intézett megkeresése. 7. A vajda lapsi bérletlen özv. Steinfeld Mihályné által építtetni kért gazdasági épületek árának honnan leendő fedezése. 8. Hidvéger Mihály pallagi bérlőnek dohánytermelési épületek előállítására iránti kérvénye. 9. Netán beérkező sürgős ügyek.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Debreczenben közelebb jegyet váltottak: Nagy Gábor honvéd szakaszvezető Szepnys Juliánnával. Varga Imre lakatossegéd Pintye Amáliával. Balagh György géplakatos Nagy Juliánnával. Ábrány Ferencz kádarsegéd Szabó Zsófiával. Kovács János géplakatos Kovács Rózával. Bikfalvy Imre mészáros- és hentessegéd Abraham Juliánnával. Németh István asztalossegéd Spitkó Zsuzsánnával. Kacián László cipészsegéd Kozák Borbálával. Kozma Gábor hentesmester Nagy Máriával. Sándor Bálint földműves Milotai Eszterrel. Rácz Antal napszámos Botos Piroskával. Szüts András néptanító Tenkéről Péter Olgával. Ujváry László birtokos Kéki Máriával. Balogh Sándor dohánygyári munkás Nagy Máriával. Fábian Gábor földműves Nagy Zsuzsánnával. Vágó Lajos hírlapkihordó Kis Juliánnával. Gebei Sándor földműves Szathmáry Juliánnával.

* **A katonazenekar hangversenye.** — Vasárnap este katonazene a Dréher-féle étteremben, a 39-ik gyalogezred zenekara által. Szabad bemenet.

* **A betörő feleségét elfogták.** A Debreczen környékén elkövetett betörések ügyében — amint megírtuk — erélyesen nyomoz a csendőrség. Eddig hozott tudósításaink kiegészítésül megírhatjuk, hogy a csendőrség már elfogta az öngyilkossá lett betörővezér feleségét is. Az asszony igen nagy biztonságban érezte magát s éppen a vásárból tért haza a betörő banda egyik tagjával, ahol amit tudtak, értékesíteni akartak a lopott jószágokból. A csendőrök már régebben lestek az asszonyra s várták visszaérkezését. Különböző buvárhelyeket kerestek s majdnem egész napon át ott húzták meg magukat, úgy, hogy még az arra járó-kelők közül sem vette észre őket senki. Mikor a betörővezér feleségét a banda egy tagjával közeledni látták, hirtelen előugrottak. Az asszony a csendőrök láttára ijedten kiáltotta el magát:

— Végünk van! Itt vannak a tollas kalaposok!

Menekülni igyekeztek, de ez hiába való erőlködés volt. A derék száll csendőrök egy perc alatt ártalmatlanokká tették őket. Faragónét, aki különben a rablóbanda vezérével csak vadházasságban élt, bekísérték a rendőrség bünygyi osztályához. Természetesen még több lopott tárgynak jöttek a nyomára. Azokból, akik-

nek kárára a múlt évben lopások történtek, már igen sokan jelentkeztek, de eddig még hat szekér értékes tárgynak, harmincz darab élő sertésnek, nyolcz sertés füstölt húsának nincs, vagy legalább eddig nem jelentkezett a gazdája. Ezeket vasárnap, azaz folyó hó 4-én délelőtt a rendőrség bünyügyi osztályának udvarán kiállítják s felismert tárgyaikra igazolással élhetnek Hódosy Antal csendőrsvezetőnél. Itt említjük meg, hogy a betörőbanda három tagját már átadták a királyi ügyészségnek s holnap újra hármat adnak át.

* **Aki kiló számra lopja a cukrot.** Kotor Károly a debreczeni vasuti állomáson a raktárban mint munkás dolgozott. Rendes napi bérével úgy látszik elégedetlen volt, mert idegen jószághoz, a raktárban felhalmozott kockacukorhoz nyult s azokból egy 5 kilós csomagot el tulajdonított. Ez ugyan nem sok, de éppen elég ahhoz, hogy e miatt állomását elveszítse s átadják az igazságszolgáltatásnak. Kotor a múlt év szeptember havában követte el a lopást, melyen rajta csípték; ezért a törvényszék a tegnapi végtárgyaláson 8 napi fogsággal sújtotta a bűnöst, ki tettét beismerte. Az ítélet jogerős lett.

* **Tilos a házassági ajánlat.** Tudvalevő dolog, hogy a kauczió intézménye tömérdek fájdalmat okoz a kis leányok szívének, de sokszor bizony a hadfiak kemény keblének is, a mikor megcáfolja, hogy a szerelmesek egymáséi legyenek. Most azonban a hadügyminiszter ismét olyan rendeletet adott ki, a mi megint megnehezíti, hogy az aranykardbojtos vőlegények Hymen oltárát felkeressék. A szigorú rendelet így szól:

A hadügyminiszter ur újabb időben visszatetszéssel vette észre, hogy a napilapokban hirdetések jelennek meg, a melyekben katonatisztek anyagi föltételek közlése mellett házassági ajánlatokat tesznek. E visszaélést megakadályozandó: a hadügyminisztérium az illetőket a jövőben szigorú felelősségre fogja vonni. A katonai parancsnokságok saját hatáskörükben energikusan arra fognak törekedni, hogy e tisztelkekhez méltatlan eljárásnak véget vessenek.

* **Jövő heti bünyügyi végtárgyalások.** A jövő hét során a debreczeni kir. törvényszéknél a következő bünyűgyekben tartanak végtárgyalást: Hétfőn Nagy Lőrincz és társa ellen orgazdaság. Szerdán Kotsis István ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt. Gacsó Demeter ellen magánokirat-hamisítás. Sütő Sándor ellen sikasztás büntetvéért. Ágoston István ellen sikasztás miatt. Csütörtökön Bagi Károly ellen lopás. Gál Imre ellen tüzvészokozás és Biri Sándor ellen hatóság elleni erőszakoskodás büntetése miatt. Pénteken Vaszász

Józsefné ellen gondatlanságból elkövetett emberölés. Elek Sándor ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés. Tóth (Szóke) István ellen lopás. Szücs Miklós ellen lopás és végül Dani Miklós ellen hatóság elleni erőszakoskodás vétsége miatt. Ugyanaznap ítélethirdetések.

* **A tizenhatéves rabló.** Oláh Sándor még alig 16 éves, máris két lopás és egy betörés terheli könyvelmü életét. A lopásokat egy siket néma társaságában követte el, ki vakon engedelmeskedett a romlott ifjunak. Hajdu András tanyai birtokát három izben törték fel és rabolták ki, míg végre rajta vesztettek. Oláh Sándort, tekintettel büntetlen előéletére és töredelmes vallomására a kir. törvényszék egy havi fogházra ítélte, míg a siket néma társát az orvosi vélemény alapján, mely szerint a siketnéma bűnössége felismerésére szükséges belátással nem birt, a vád alól felmentette. A vádlottak az ítéletbe bele nyugodtak s így az jogerős.

* **Márcziusi hó.** A minap még élénk, tavaszias képe volt a városnak. Déli verőfényben a korzón elegáns asszonyok sétáltatták azokat az óriás ibolyacsokrokat, melyek oly pompás színhatással és plasztikai effektussal egészítik ki a szorosán simuló angol-derekat. Vakítóan tűzött a nap s a verőfényvel versenyt ragyogott a szép leányok meleg pillantása, melytől lángba borult a szív. Poéta szíri emberek boldogan lesték a rügy bomlását s túlaradó érzéssel konstátálták, hogy itt a tavasz. A virágot fakasztó, a szerelmet ébresztő, a dalt termő tavasz. Pedig a minap, hogy mindez történt, csak február vala. És ma, márcziusnak második napján könnyű pelyhekben hullt a hó. Most az éjszaka késő órájában, hogy írjuk ezt a hirt, újra hullongál nagy anyányi pihékben a csillogó fehérség, mely immár belepte a házak tetjét s a tavalyi reményeket. Az emberek lilaszinre fázott orral, dideregve járnak a hidegben s szidják Falb professzort, a nagy tudományu bölcset, a ki ez egyszer nem volt rossz próféta. De hát a lányok örülnek a hónak, a márcziusi hóban örömiük telik. Azt tartják, hogy megszüpül, a ki mosdik benne. Mi még azt hisszük, ha ez igaz volna reggelre körömalattnyi hó sem maradna. Felmosdóznák a leányok...

* **Érvelés bottal.** Nagy legény hírében állott D. Balogh Sándor nánási illetőségü csikós. Kötelkedő természeteholsem hagyta nyugodni s így több izben volt kellemetlensége. Ennek a nagy legénykedésnek most megadta az árát. Ugyanis Nagy Antal kovács-műhelyében összekerült Sugár Józseffel, kivel csakhamar szövetségbe elegyedett. A szóvitának az lett a vége, hogy D. Balogh Sándor a kezében levő bottal úgy fejen vágta Sugárt, hogy az 20 napig feküdt utána. A tegnapi tárgyaláson Dr. Mariska György lendületes védbeszéde

után a törvényszék súlyos testisértés vétségeért 14 napi fogházzal sújtotta. Az ítélet jogerős.

* **A kerületi dalos szövetség ügyében** a debreczeni Petőfi dalkör a következő átiratot intézte a „Debreczeni dalegylet“ megkeresésére:

„A kerületi dalos-szövetség Debreczen székhelyvel leendő megalakítása tárgyában hozzánk intézett becses átiratukat választmányunk f. évi január hó 30-án-tartott ülésében tárgyalás alá vette. Tekintettel azonban arra, hogy ezen ügy — különösen reánk kezdő egyesületre nézve sokkal fontosabb, sem hogy választmányunk annak bővebben leendő tanulmányozása nélkül végleges határozatot hozhatna, — de viszont az ügy sürgős voltát is tekintve — választmányunk azon megállapodásra jutott, hogy az ügyet külön e czélból tartandó rendkívüli ülésen egész terjedelmében ismertetni és tárgyalni fogja s véleményes javaslatát a folyó évi rendes közgyűlés elé terjesztvén, a közgyűlés fog véglegesen dönteni a kerületi dalos szövetségbe lépésünk tárgyában.

Addig tehát szives türelmet és várakozást kérve daltestvéri üdvözléssel vagyunk: Debreczenben, a „Petőfi-dalkör“ választmányának 1900. évi január hó 30-án tartott üléséből. Komlóssy Arthur, a Petőfi dalkör elnöke. Szondy Lajos, a Petőfi dalkör h. titkára.

* **Gondatlanságért elítélt kereskedő.** Asztalos Mihályné 60 éves öreg asszony bevásárolni ment be Reich Hermann böszörményi kereskedő boltjába, hol nem vette észre, hogy a pncze csapó ajtója nem volt lezárva s így lezuhant a mélységbe. A 60 éves öreg asszony oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 18 napig kellett az ágyat feküdni. A kir. törvényszék vádálá helyezte Reich Herman kereskedőt, mert a nyitva felejtett csapó ajtó mellé nem rendelt senkit, hogy a boltba jövő vásárlókat a veszélyre figyelmessé tegye. A tegnap megtartott végtárgyaláson gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt nyolcz napi fogházzal és 20 korona pénz-bírsággal büntették meg. Az ügyész, a vádló és védő fellebbeztek.

* **A gazdasági egylet közgyűlése.** A debreczeni gazdasági egyesület 1900. év márczius hó 18-án vasárnap d. e. 10 órakor tartja meg évzáró közgyűlést a Városház nagy tanácstermében. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. A felülvizsgált számadásokra a felmentvény megadása. 3. Az egyesület 1900. évi programja s az 1900. évi költségvetés. 4. Lódijazás iránti határozat. 5. Kirándulások. 6. Gazdák biztostító szövetkezeti ügyében jelentés. 7. Elnök, al-elnök választás. — A választmány újja alakítása. 8. Indítványok.

* **Pozsony közvilágítása.** Mint olvasóink előtt már ismeretes, a hazai nagyobb városok között Pozsonynak sikerült még eddig legjobban a közvilágítási intézményeknek házi kezelésbe vétele. Most arról értesülünk, hogy a nyolcz év óta házikezelésben lévő légszeszgyár mellé egy villanytelepet állítanak a pozsonyiak, melyet szintén saját regieben fognak kezelteni. Ezenkívül

a gázgyárüzemnek fejlesztését is elhatározta a város, s mivel az 540,000 frt megváltási árat már 150,000 forintra letörlesztették, ami azt bizonyítja, hogy ott is jó haszonnal dolgozik a gázgyár, — e célra 100,000 forintot fektetnek a vállalatba.

* **Nyomdai munkásnők,** kik gyorsajton már dolgoztak, felvétetnek a városi könyvnyomdába.

TÁVIRATOK.

Nagy hóvihár a Délen.

Budapest, márczius 2. Fiuméből és környékéről óriási hóviharakat jelentenek úgy, hogy a vasutak csak nagy nehézségek között és sok órai késéssel tudnak közlekedni. A kisebb hajók pedig a kikötőt sem merik elhagyni. Triestben hasonlóképp nagy viharok dühöngnek.

Transvaal.

Modder-River, márczius 2. Cronje és neje 50 ember fedezete alatt ide érkeztek és itt reggeliztek. Mindkettőnek hangulata nagyon nyomott. A városban nem volt semmiféle tüntetés.

Paardeburg, márczius 2. A pontos számítás szerint 4114 a bur foglyok száma. Roberts Londonba jelentette, hogy neki az ellenség körülzárásánál a léggömbből eszközölt fényképfelvételek igen jó szolgálatot tettek.

Jankovich István temetése.

Budapest, márcz. 2. Jankovich István tragikus halála általános részvét tárgya a fővárosi társaságnak, a melynek egyik kedvelt és népszerű alakja volt. Az öngyilkos holttestét ma a törvényszéki intézetben bonczolták fel, a honnan még ma délután a kerepesi-uti temető halottas házába szállították. Az Országos Tisztviselő Egyesületének Esterházy-utcai palotáján gyászlobogó leng. Az egyesület testületileg fog megjelenni, hogy leróhassa azt, a mivel felejtethetlen igazgatójának tartozik. Az öngyilkos édes anyját megkímélik attól, hogy fiát a lakásáról temessék. Jankovich öngyilkosságának okát eddig még mindig nem sikerült megtudni, de minden valószínűség szerint idegbaja, a mely már régebb idő óta gyötri, adta a fegyvert kezébe. A részvét, a mely az elhunyt iránt nyilvánul, nagy arányokat ölt. A képviselőház, az országgyűlési gyorsiroda, az országos tisztviselői egyesülete koszorukat küldöttek a ravatalra.

A Reichsrath alelnöke.

Bécs, márczius 2. Az alelnök választása körül olyan differenciák merültek fel, melyek hír szerint még pártbomlásokra is foghatnak vinni.

Eltűnt utazó.

Budapest, márcz. 2. Weisz Ármin, honmai születésű, 39 éves kereskedelmi utazó, a Schmidt és Ungár cég alkalmazottja, január 27-én elindult üzleti körutjára. Felesége rá két hétre már hazavárta a Dálnok-utca 1. szám alatti lakásukra, de férje csak nem jött vissza. Növeli az asszony izgatottságát leginkább az, hogy Weisz Ármin nemrég elmebaja folytán Bécsben Kraft Ebing professzor kezelése alatt állt és nincs kizárva, hogy Weiszson utközben valahol megint kitört a baja. Lehet, hogy most Erdély valamelyik kórházában van. Az asszony följelentésére elrendelték körözését.

Elhunyt zeneszerző.

Bécs, márcz. 2. Bécsből jelenti tudósítónk, hogy ott tegnap délelőtt Elz Lajos zeneszerző 63 éves korában meghalt. Operettjei közül a „Modell“ volt a leghíresebb.

Razzia egy kávéházban.

Budapest, márcz. 2. Az éjjel a belvárosi Árvai-féle kávéházban razziát tartott a rendőrség. Ez a razzia a hamis kártyások ellen irányult, a kiknek kedvenc helye az Árvay kávéház. A razzia nem is volt eredménytelen. Tizenkét embert vittek be a szerb-ntczai kapitányságra. Ötöt közülök igazolás után elbocsátottak, a többi 7 ellen megindították az eljárást. Mind a hét ismert hamis játékos.

Budapesti tőzsde.

Budapest, márc. 2. Buza áprilisra 7.48. Buza okt. 7.75., Rozs áprilisra 6.34., Zab áprilisra 5.02., Tengeri májusra 1900. 5.15., Repcze szept. 12.25.

VEGYES.

Halálos táncz. A torontálmegyei Uj-Szent-Iván községben Kleitsch János odaváló módos gazdaember házában tegnapelőtt izgalmas jelenet játszódott le. Vendégek voltak a családnál s a fiatalok tánczra perdültek. Az ifju Wischet Katalin szilajon járta a tánczot a házigazda fiával, mikor egyszer csak odakapott a szívéhez s eszméletlenül összeesett. Mire a megrémült háznép orvost hívott, a viruló szép leány meghalt. Szívszélhűdés érte.

Megőrült közjegyző. Zentán, mint lapunknak telegrafálják, dr bajsai Vojnich Lajos kir. közjegyző hirtelen megőrült. Huszártiszti ruhába öltözött s az utcákon járkált, a hol kardjával mindenkit megtámadott. Egy orvos kíséretében Budapestre szállították.

Öngyilkosság a törvényházában. Aradi tudósítónk jelenti, hogy az új igazságügyi palota folyosóján tegnap Lasan József nős, családos járá-bírószági szolga a szájába lőtt s rögtön meghalt. Az öngyilkosságot anyagi zavarok miatt követte el.

Fiatal öngyilkos. Eszterelneke Domo-kos Lajos 17 éves ifju felakasztotta magát az istálló gerendájára. Édesapja éjjel kiement körülnézoi az udvaron s az istálló ab-

lakán át rémülve látta meg fia holttestét. Tettének okát nem tudják. A szülők különben azt állítják, hogy a fiu már kétizben követett el öngyilkossági kísérletet, de mindig idejekorán meggátolták szándékában.

A késői szerelem halottja.

— Saját tudósítónktól. —

Feltűnő öngyilkossági esetről beszélnek most Mohácson, amelyet Alabert György 60 éves jómódú gazda követett el. Alabert György mohácsi lakos — mint nekünk írják — már ezelőtt 10 évvel özvegységre jutott s előre haladott koránál fogva nem is gondolt másodszori nősülésre, hanem gyermekei körében vonta meg magát.

Az elmúlt farsangon egy lakodalomban vett részt, ahol megismerkedett egy fiatal, csinos, de szegény leánnyal. Az öreg szerelemre gyúlt s megkérte a leány kezét. A leány hallani sem akart a dolgról s a szülők is — kik jóval fiatalabbak voltak a kérésnél — kitérő választ adtak, mert nem akarták az öreget megsérteni. Az öreg azonban folytatta az ostromot. Alabertnek gyermekeivel is meggyűlt e miatt a baja, minek az lett a következménye, hogy az öreg elköltözött gyermekeitől.

A leány persze tovább is hajthatatlan maradt. Ez a kikoszarazás végképen elkészerítette az öreg szerelemest. Kedden reggel az öreg a templomba ment s miután ott hosszabb ideig imádkozott, haza ballagott. Otthon azután felment a padlásra és ott felakasztotta magát. Hátrahagyott levelében hosszasan és érzékenyen bucsuzott el gyermekeitől.

Mulatságok sorrendje.

Márczius 3. A kereskedő ifjak táncz mulatsága a Bika disztermében.

Márczius 3. Stern József és testvére kefégyári munkásainak tánczvigalma a Margit fürdőben.

Márczius 8-án. Vendéglősök és szállodások bálja a Bika disztermében.

Márczius 15. az 1848-49-es honvédek bálja a Korona vendéglőben.

Márczius 15. A Pelőfi dalkör társasvacsorával egybekötött estélye a Bika szálloda disztermében.

MULATTATÓ.

Megadta neki.

Egy öreg iskolamesternek a volt a szokása, hogy apró tanítványait kis számárkának szokta nevezni.

A földesurnak nevenapja alkalmával annak két kis csemetéjét vezetvén be, hogy betanított köszöntőjüket elmondják atyjuknak, ezekkel a szavakkal köszöntött be:

— Megjelentem kisded számárkaimmal, hogy a tekintetes urnak szülői kebeléhez nyujthassák szívük fohását.

Megfelelt.

Egy elbizakodott tanuló haza utaztában eltévesztette a fogadót s a mellette lakó bérlő házába ment, ahol is fennen parancsolgatni kezdett. A bérlő megvetőleg nézte végig és meg se mozdult.

— Uram, tudja meg, hogy én tanuló vagyok s ebben az évben is két osztályt végeztem.

— Uram, — felel rendületlen nyugalommal a bérlő, — nekem is volt már olyan bornyom, amelyik két tehenet szoptott, mégis csak ökör lett belőle.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

(12)

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

— Benőm! Édes Benőm!

Bárdi kitarja karjait s keblére zárta még mindig reszkető szép feleségét.

— Irénem, hogy kerül ide?

— Hát lehetett nyugodalmam? Nekem, a ki magát olyan imádatlalt veszem körül Megsebesülhetett volna s nincs a közelében egy igazán szerető lélek, a ki odaadással ápolja. És ha végzetes lett volna magára a párbaj, ki könnyítette volna meg szenvedését, ha nincs itt mellette, akit legjobban szeret s akiért az életét akarta feláldozni. Soha se tudtam volna ezt magamnak megbocsátani.

Bárdi Benő lelkesülten ölelte magához nejét s forró csókkal jutalmazta szerető szavaiért.

— De most menjünk innen. Látja mi történt?... Megbűnhődött!

— Sulyosan sériült?

— Jobb karját roncsolta össze a golyó.

— Amelyikkel vétkezett, amelyikkel magához ölelt.

— Menjünk Irénem! Jelenléte kínos hatással lehet itt mindenkire.

Irén férje karjába fogózott s együtt indultak a közelben váró kocsira felé. Ebben a pillanatban nyerte vissza eszméletét és erejét Erdődi Kálmán. Az orvosok segítségével felállott s első tekintete a nejével távozó Bárdira esett.

Vak düh, keserűség, fékezhetlen indulat szállotta meg. Gyötrelmes volt csalódása szerelmében, gyötrelmes meghiusult reménye a párbajban. Hát az az asszony mindig, még itt is kísérti. Szemébe nézve megnehezíti megjelenésével, lelkében örül a történeteken s távoztában talán még ki is kacagja? Erdődi Kálmán minden erejét összeszedve a vak gyűlölet hangjánkiáltotta utánuk.

— Bárdi Benő! Van még egy szavam!

Bárdi és neje megállottak és visszafordultak.

— Te megbénítottál, megfosztottál erős karomtól, én megfosztalak téged a boldogságotól!

Erdődi Kálmán visszahanyatlott az orvosok karjaiba, Bárdi Benőt pedig neje tartotta vissza attól, hogy csak egy szóval is válaszoljon a bosszu sugalta keserű szavakra. Sietve mentek a kocsihoz s hajtattak vissza lakásukra.

Irén átölelve tartotta férjét s boldogan suttozta:

— Rögtön utazunk ugy-é?

— Ahogy akarod.

— Igy óhajtom. Szórakozásra vágytam a mi kedves kis otthonunkból, de nagyon drága leczkével tanultam megbecsülni

s min'ennek felé helyezni a mi kis otthonunkat. Soha sem hagyom el többé. Te és az én drága Tildám boldogsága lesz az én boldogságom is és ez nekem drágább, szentebb mindennél másnál az életben.

(Folyt. köv.)

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Homornének jól estek ezek a szavak. Mégis arca elborult maradt, Vera minden szeretetével sem volt képes megvigasztalni.

— Csakhogy van még egy okom arra, hogy Homor bocsánatában kételkedjem, válaszolt leánya szavaira.

— És mi az?

— Mikor őt az a veszedelem érte, módját kerestem annak, hogy Margittól és az édes anyjától egyszer s mindenkorra megszabaduljak. A végrendelet tehát...

— Irgalmas Isten — kiáltotta Vera — meghamisítottad?

— Meg!

Vera szemébe könnyek gyűltek és zokogva borult anyja keblére. Most már Homornének kellett átvenni a vigasztalás szerepét, ámde a kinek lelkiismerete olyan gyötörő fájdalmakat teremtett, erre nem lehet s Homorné sem volt képes.

— Veruskám édes ne sirj. Elmegyünk innen, elmegyünk másfelé, a hol nem ismernek s a hol újra kezdetjük munkánkat, hogy mindkettőnk remélt boldogságát végvalahára elérhessük. Majd én dolgozni fogok, birják a karjaim.

Vera erre hirtelen felemelte fejét. Kitérte szeméből a könnyeket:

— Nem, nem! Nem az a mi kötelességünk! Más kell tennünk. Ha te nem vállalkozol rá, majd megteszem én. Talán jobb is, ha teszem. A megtört bűnösnek mindig nemes feladat megbocsátani. Hát, ha igaz az, hogy mostoha apám csakugyan olyan nemes lélek, a milyennek őt mindenki tartja s mi schasem hittük, most ime, itt az alkalom, hogy bizonyosságát adja.

— Mit akarsz tenni?

— Megvalósítom előbbi elhatározásomat. Elmegyek hozzá, elmondok neki őszintén mindent. Bocsánatáért fogok esdekeln! Itéljen hát. Ha ő ellenünk, ez az élet bujdoklásával nem nyújthat nekünk semmi örömet, legyen itélete szerint! De ha megbocsát lesz időnk, módunk és alkalmunk hozzá, hogy szeretetünk és ragaszkodásunkkal kárpótoljuk őket a történetekért.

— Bizol benne gyermekem?

— Igen, erősen bizom.

— Akkor nem tartóztatlak! Tégyl jobb belátásod szerint.

— Itt várj reám, anyuskám! Még délre beérek a kastélyba. Röviden végzek. Nem telik bele két óra s újra itt leszek.

— Veruskám, izgatottan, nehezen várlak. Gondold el, hogy minden perc egy év küzdelmével ér fel. Siess, siess a hogy csak tudsz. És még egyet. Lásd innen messze ellát az ember a kastély felé. Ahogy ezen az uton visszatérsz adj már a távolról jelt nekem, hogy szerencsével jártál.

— Hogyan?

— Lobogtasd a kendődet!

— Ugy teszek anyuskám!

Vera megcsókolta anyját.

— Várj türelemmel, sietni fogok.

— Isten segítsen száradékodban.

Vera sebesen tért vissza a kastélyba, Homorné pedig hosszan, mindaddig nézett utána, míg csak el nem vesztette leányát a szeme elől...

XIV.

Milyen egészen más élet volt ez alatt a radványi kastélyban. A Homor család nehez megpróbáltatás után újra egyívó került s a boldog jövő édes reménye töltötte el lelküket, szívüket egyaránt.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma szombaton „C” bérletben:

A 47-ik czikk.

Színmű 4 felvonásban 1 előjátékkal. Irta: Belot Adolf, fordította: R. S.

SZEMÉLYEK:

Du Hamel György	— — —	Komjáthy.
Mazilier Viktor	— — —	Tanay.
Delille ügyvéd	— — —	Szaosvay.
Potain	— — —	Rubos.
De Rivers gróf	— — —	Bartha.
De Gombes Pál, orvos	— — —	Fenyéri.
Marcelle	— — —	T. Halmi.
Törvényszéki elnök	— — —	Csatár.
Du Hamelné	— — —	Csigaházy.
Cora	— — —	Fáy.
Marcelline	— — —	Szigeti L.

Holnap vasárnap két előadás; bérletben:

Lilium Klári.

Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor bérletszűnetben:

Sulamith.

Zsidó dalmű 5 képbén.

Kiadó bolt.

Deák Ferencz-utca, 14. számú háznál levő fűszerüzlethelyiség, italmérés joggal, nagy bélyeg forgalom, szivartózsde, igen kedvező áron bérbe kiadó.

Értekezhetni lehet fentírt számú háznál, a tulajdonosnál.

Valódi Szepes-Bélai

BOROVICSKA

saját gyártmány, legjobb minőségű postai utánvét mellett

1 láda 3 ltr, a 1 ltr üveg 2 f. 40 kr.

2.70 frt előleges beküldése mellett bérmentve.

1 kosárüveg 3 liter boroviczkával 2 forint 40 krajczár.

2.85 frt előleges beküldése mellett bérmentesen szállit

Gretzmacher Árpád

Szepes-Béla.

Eladó vagy kiadó.

Bethlen-utcán a Jancsó-féle ház, új épület, uri lakosztályal bir, kedvező feltételek mellett eladó: vagy ugyanott az utcai lakosztály kiadó.

Bővebb értesítést nyerhetni, Biedermann József tulajdonosnál, Debreczen, főtér.

Új czég- és czimfestő.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására juttatni, hogy Debreczenben a Sas-utca 2. szám alatt

Új czég- és czimfestőműhelyt

rendeztem be, aholis elvállalok czégek, czimerek festését, táblák, feliratok készítését, aranyozásokat, olajmunkákat kávéházak s hasonló fényes üzletek berendezéséhez.

Hosszas külföldi tapasztalatom, fővárosi tanulmányom és gyakorlatom garancia arra, hogy a közönség a legkényesebb izlésű munkákkal is bátran fordulhat hozzám.

Szives meggyőződést és pártfogást kér:

Konvalina Hermann,

czég- és czimfestő

Debreczen, Sas-u. 2. sz. a.

Üzletemet horganyczimta-
bla öntődével is felszereltem
s ezek készítését gyorsan és
jutányosan eszközölöm.

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
Debreczenben, Főtér 30. sz.

Szeplő és májfolt ellen ezideig legjobbnak bizonyult a világhírű

Liliom arcz-crém

és

Liliom szappan

amely kitünő hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szeplőket, eltávolítja az arczról és kézről a májfoltokat és egyéb pattanásos mitesseket. Ezen szépitőszert használata után az arcz és kézbőr vakító fehér és friss üdév (hamvassá) válik.

Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)

Kis próba 70 fillér (35 kr.)

Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIAM“ fett poudert is, mely jóságánál fogva felülmul mind ez ideig létező arcz- és fett poudereket. 1 doboz ára 2 korona (1 frt.).

—| Kapható 3 színárnyalatban. |—

Főraktár a TAMÁSSY-féle „FEHÉR-HATTYU“ gyógytárban, Főtér 30. szám.

☛ Kapható minden nagyobb gyógytárban. ☛

Az üzlethelyiség kiadó.

Hatóságilag engedélyezett

végkiárulás

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a főtéren, Tiszapalota alatt 14 év óta fenálló

női divat- és vászon-üzletemet
feloszlatom, ennél fogva az összes árukat

a gyári árnál is olcsóbban

árusítom el, ezen olcsó bevásárlásra kínálkozó alkalmat ajánlom a t. közönség figyelmébe.

Tisztelettel

Kiss Lajos.

Az állványok eladók.

Üzlet teljes feloszlata miatt.

Üzlet teljes feloszlata miatt.

MEGHIVÁS

a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank

1900. évi mártius hó 18-án d. e. 10 órakor az intézet helyiségében megtartandó

XIII. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatosan a zárszámadások előterjesztése.
3. A mérleg nyeresemény felosztás, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása feletti határozat hozatal.
4. Alapszabályaink értelmében kilépő két igazgatósági tag helyére két igazgatósági tag választása három évre.
5. Az igazgatóságnak a nyugdíj alapra és a társulati tisztviselők nyugdíjainak biztosítására vonatkozó javaslata feletti határozathozatal.

Jegyzet. Az alapszabályok 28. cikkének értelmében minden részvényes, ki a közgyűlésen részt venni akar, részvényeit a közgyűlés előtt 5 nappal a bank pénztáránál — térítvény mellett — letenni tartozik.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.